

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ**

**നാലാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 3245 13/03/2017-ൽ മറുപടിയ്ക്ക് പാവങ്ങൾക്ക് സ്വന്തമായി വീട്**

	<p align="center"><b>ചോദ്യം</b> <b>ശ്രീ.രാജു എബ്രഹാം</b></p>	<p align="center"><b>മറുപടി</b> <b>ശ്രീ.കെ.ടി. ജലീൽ</b> ( തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
(എ)	<p>സ്വന്തമായി സ്ഥലമോ, വീടോ, തലചായ്യാൻ ഒരു കൂരയോ പോലുമില്ലാത്ത പാവങ്ങൾക്ക് സ്വന്തമായി വീട് എന്ന സ്വപ്നം സാക്ഷാത്കരിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്; വിശദീകരിക്കാമോ;</p>	<p>(എ) അടുത്ത 5 വർഷത്തിനുള്ളിൽ കേരളത്തിലെ എല്ലാ ഭൂരഹിത/ഭവനരഹിതർക്കും, ഭവനം പൂർത്തിയാക്കാത്തവർക്കും, നിലവിലുള്ള പാർപ്പിടം വാസയോഗ്യമല്ലാത്തവർക്കും സുരക്ഷിതവും മാനുവുമായ പാർപ്പിട സംവിധാനം ഒരുക്കി നൽകുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ സമ്പൂർണ്ണ പാർപ്പിട സുരക്ഷാപദ്ധതിക്ക് (ലൈഫ്) രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്താനുള്ള സർവ്വേക്കുള്ള ചുമതല കൂടുംബശ്രീ മിഷനാണ്. സർവ്വേ നടപടികൾ നടന്നു വരുന്നു.</p>
(ബി)	<p>ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത് ഏത് ഏജൻസി മുഖേനയാണ്; ഗുണഭോക്താക്കളെ തിരഞ്ഞെടുക്കേണ്ട മാനദണ്ഡം എന്തൊക്കെയാണ്</p>	<p>(ബി) പദ്ധതിയുടെ മേൽനോട്ട ചുമതല ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി അധ്യക്ഷനായ ലൈഫ് മിഷനാണ്. പദ്ധതി നിർവ്വഹണം ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ്. ഭവനരഹിതരായ എല്ലാവരും പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളാണ്.</p> <p><b><u>ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡം താഴെ പറയുന്നവയാണ്</u></b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) ഭൂമിയുള്ള ഭവനരഹിതർ</li> <li>2) ഭൂരഹിത-ഭവനരഹിതർ</li> <li>3) പുറമ്പോക്കിലോ, തീരദേശ മേഖലയിലോ, തോട്ടം മേഖലയിലോ താൽക്കാലിക ഭവനം ഉള്ളവർ</li> <li>4) ഭവന നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയാത്തവർ/വാസയോഗ്യമല്ലാത്ത ഭവനമുള്ളവർ.</li> </ol>

(സി)	<p>വസ്തു ഇല്ലാത്ത ഓരോ കുടുംബത്തിനും എത്ര സ്ഥലം വീതമാണ് നൽകുക; വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് എത്ര രൂപയാണ് നൽകുക;</p>	(സി)	<p>വസ്തു ഇല്ലാത്ത ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് സ്ഥലം വാങ്ങുന്നതിന് ധനസഹായമോ വസ്തുവോ നൽകുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. പകരം ഭവന സമുച്ചയത്തിൽ ഭവനം നിർമ്മിച്ചു നൽകാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. വസ്തു ഉള്ള ജനറൽ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഗുണഭോക്താവിന് ഒരു ഭവനത്തിന് 3 ലക്ഷവും, മറ്റ് വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടവർക്ക് 4 ലക്ഷം രൂപയും ഭവന നിർമ്മാണത്തിന് ധനസഹായം നൽകുന്നതാണ്. എന്നാൽ എസ്.റ്റി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് ജില്ലാമിഷൻ നിശ്ചയിക്കുന്ന യഥാർത്ഥ തുക അനുവദിക്കുന്നതാണ്.</p>
(ഡി)	<p>ഗുണഭോക്താക്കളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിൽ അഴിമതി ഒഴിവാക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്; ണ്</p>	(ഡി)	<p>ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി എസ്.ഇ.സി.സി ഡാറ്റാ, പഞ്ചായത്ത് തയ്യാറാക്കിയ ഭവനരഹിതരുടെ പട്ടിക എന്നിവ പരിശോധനയ്ക്കായി കുടുംബശ്രീക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കുടുംബശ്രീ കമ്മ്യൂണിറ്റിയിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത ഭവനരഹിതരായ ഗുണഭോക്താക്കളെ കുടുംബശ്രീ അയൽക്കൂട്ടം, കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ കണ്ടെത്തിയവരെ, പരിശീലനം ലഭിച്ച കുടുംബശ്രീ ടീം സർവ്വേ നടത്തി വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതാണ്. സർവ്വേ ചെയ്ത് ഫാറങ്ങളിൽ കുടുംബശ്രീ അയൽക്കൂട്ടത്തിലൂടെ കണ്ടെത്തിയവരുടെ ഫാറങ്ങൾ 100% വും മറ്റു ഫാറങ്ങൾ 10% വും പഞ്ചായത്തുതല ഉദ്യോഗസ്ഥർ മേൽപരിശോധന നടത്തുന്നതാണ്. തുടർന്ന് ഇത്തരത്തിൽ ലഭ്യമാക്കുന്ന പട്ടിക പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ/ജില്ലാതലത്തിലും പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതും ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് അപ്പീൽ നൽകാവുന്നതുമാണ്. സർവ്വേയിലൂടെ ലഭ്യമായ ഗുണഭോക്താക്കളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ഡാറ്റാ വെബ്സൈറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിലൂടെ പ്രസ്തുത സർവ്വേ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് പ്രാപ്യമാക്കുന്നതും അതുവഴി വിശ്വാസ്യതയും സുതാര്യതയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു.</p>
(ഇ)	<p>ഈ പദ്ധതിക്കുള്ള വിഭവ സമാഹരണം എങ്ങനെ കണ്ടെത്താനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?</p>	(ഇ)	<p>വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ സ്കീമുകളെ തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംയോജിപ്പിക്കുക. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത/സ്കീമുകളുടെ ധനസഹായം, ഭവന നിർമ്മാണത്തിന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്ന കണ്ടെത്തൽ</p>

		<p>പരിശോധിച്ച  സി.എസ്.ആർ ഫണ്ട്  തുടങ്ങിയവയെല്ലാം  കൈമാറ്റത്തിലിരിക്കാ  സ്ഥാപനം കണ്ടെത്തുക</p> <p>വായ്പ  വരണിജ്യ  സംയോജിപ്പിച്ച  പദ്ധതികളുടെ  വില</p> <p>സംഭരണ  വായ്പ</p>
--	--	--

  
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ